

Урусвати.

25-5-34.

Многоуважаемая Нина Павловна, получила Ваше письмо от 18-го Апреля и спешу ответить. Стремление д-ра Ассева об'единить своих друзей трогательно. Но что подразумевает он под словами "остаться за бортом", конечно, остается на его полной ответственности. О Вас, я слышала от д-ра Ассева, но д-р Лукин должно быть в силу своей болезни, которая и унесла его, ничего не писал. Уход Фел. Ден. большая утрата. Он был нашим преданнейшим другом и сотрудником.

Вы пишете о неподготовленности людей нашего времени к духовным вопросам, но разве были лучшие времена? Мне кажется, что сейчас гораздо больше ищущих, чем раньше. Тяжкие бедствия заставили многих призадуматься над этими вопросами и искать по глубже причину происходящего. Нам посчастливилось встретить не мало прекрасных душ, и некоторые из них выдержали самые тяжкие испытания, проявив полное самоотвержение в своей преданности Учению, Великому Служению и идеям Н. К.

Конечно, Вы правильно пишете, что в наше время нужен Синтез. Но синтез не может быть принят и осознан большинством, ибо синтез или, иначе говоря Свет Духа, явление редчайшее. Он есть накопление многовековых отложений самоотверженных жизней. А много-ли было и есть самоотверженных Служителей Света? Потому Синтез, возвещенный с лекционной платформы, не может принести желательных результатов. Ведь на лекцию приходят именно, как Вы говорите, люди неподготовленные и часто просто любопытствующие. Вот почему мы не широко вещаем об Учении, нам даваемом, не читаем лекций об Учении, никого не зазываем, но каждому искренно ищущему и стучащемуся двери открыты; от него самого зависит воспринять сколько он может. Нам дан Завет никогда не зазывать и не обременять сознание.

Но, конечно, водители должны иметь в духе синтез и являть его мудро, давая лишь то, что нужно в каждом особом случае, не обременяя ношей непомерной. Так Н. К. находит язык со всеми; в своем всевещающем сердце находит сочувствие и разрешение жизненных проблем для каждого, обращающегося к нему со всею искренностью.

забыто. Не обращали-ли Вы внимания, что именно это слово, полное такого глубокого значения, отсутствует на всех европейских языках? Не знамение-ли это времени! Поэтому со всею теплотою сердца посылаю ^{дочери Вашей} ей напутствие на избранном ею пути. Пусть приближение к Учению Нового Мира принесет ей радость. Ни одно стремление к Свету, возвращенное в сердце, не остается незамеченным, и рано или поздно, но Свет приходит, и тогда радость, ничем не омраченная, становится нашим уделом.

Позвольте и Вам пожелать всего самого светлого и радостного на Вашем пути.

Искренно приветствующая Вас

Елена Рерих.

10-10-34.

Дорогая Нина Павловна, напрасно усмотрели Вы недсверие в моем письме, в нем просто была известная сдержанность, отвечавшая Вашему письму; если у Вас осталась копия, перечтите.

Вы не согласны с моим утверждением, что вся гибель существующего строя от отсутствия синтеза в духе ~~народной~~ ~~сост. революционных движений~~ ~~вождизма~~ ~~федерализма~~ ~~и др.~~ ~~идея~~ ~~идея~~ вождей, но я буду настаивать. Конечно то, что Вы подразумеваете, как я понимаю, под словом "вождизм", есть уловка темных, злостная карриатура на водительство; ибо Вожди, избранники толп, обычно лишены синтеза, ибо именно массы не приемлют синтеза. Истинное водительство не имеет ничего общего со "всяким вождизмом". И, конечно, оно не противоречит Иерархическому началу, являясь основой его. Иерарх, прежде всего, Водитель - Вождь. Что же может существовать без понятия Ведущего или Фокуса? Именно понятие Иерархии есть понятие Космическое, есть закон Космический. Вся Вселенная насыщена, существует и держится лишь этим Принципом. Каждая Форма во Вселенной носит в основании своем ядро, и каждый центр устремления живет на принципе Иерархии. Именно в Космосе существует подчинение низшего Высшему. На чем же основана Эволюция? Как сказано в Учении: "Из всех принципов, ведущих к расширению сознания, принцип Иерархии самый мощный. Каждый явленный сдвиг творится принципом Иерархии. Куда может дух направиться без Руки Ведущей? Куда может глаз обернуться и сердце обратиться без Иерархии? Когда дающая Рука Иерархии утверждает направление Рока; когда Рука Иерархии устремляет лучший явленный срок и высшие энергии принимают самые приближенные Обличия. Потому зерно духа насыщается космическим лучем Иерарха. Когда самый мощный Принцип заключает в себе потенциал огня, то утверждается, как наивысший принцип чистый огонь Духа Иерарха. Так будем помнить наших духовных Водителей. Так будем чтить закон Иерархии." - Вы, как почитательница Герметизма, конечно, помните аксиому - "как наверху, так и внизу". Бесконечна Цепь Иерархии Света и Она имеет своих заместников или вождей на земном плане, но никогда не были они

избранниками толп.

Конечно, такую демократию, как описываете Вы, "демократию, возрожденную и преобразованную на основе сознания ответственности каждого на фундаменте обязанностей, обуславливающих права, демократию, как сотрудничества всех с максимум напряжения личной инициативы во имя общего Блага" - может быть, мы и увидим в конце Седьмой Расы, если наша планета до того времени не взорвется, но находясь в конце Пятой, на рубеже Шестой, такая демократия может сниться лишь в розовых снах. Так она снилась великому Платону и, может быть, Он осуществит ее сейчас на иной высшей Планете. Но ведь и такая идеальная демократия все же в построении своем будет кем то возглавляться. И такой глава или Вождь, конечно, будет носителем Духовного Синтеза. Но современная нам демократия, утверждая вождизм от толп, провалилась на всех испытаниях. Разве возможно ожидать, что сознание масс так быстро переродится, что все поймут хотя бы свою социальную ответственность и примитивное сотрудничество, не говоря уже о высших аспектах ответственности? И разве возможно предположить, что каждый может приобрести за одну жизнь синтетическое сознание, хотя бы и в той или иной мере, как пишете Вы, если оно не было накоплено духом на протяжении долгих, долгих тысячелетий упорного труда на приобретение духовного знания и опыта? Ведь синтез есть самое трудное, самое редкое и самое великое достижение - именно венчающих свой земной путь. Можно говорить о синтезе, но осознать его в полной мере возможно лишь при больших накоплениях, которые неминуемо вознесут Вас над толпами. Потому Вожди всегда будут существовать, ибо ничто невозможно уравнять, тем более сознание и мышление. Но Вожди будущего будут назначаться не безответственными массами, но истинно Иерархией Света. И много упорных трудов придется положить, чтобы поднять сознание человечества к принятию этого ведущего Принципа во всей жизни Вселенной. Ведь малое сознание нельзя сразу ошеломить понятием синтеза. Кроме растерянности и оторванности ничего не получится. Процесс расширения сознания самый медленный и самый опасный. Каждое нарушение равновесия грозит сумасшествием и расслаблением воли или одержанием. Каждое растущее деревцо нуждается в заборчике, каждой пугливой и глупой лошади одевают

шоры. При чем труднее всего будет расширить сознание среднего интеллигента, - очень уже оно полно самоопределения и всякого отрицания. Народ в глубине своего сердца знает, что "жизнь безталанна без героя"; но средний интеллигент полагает доказать свою образованность и знание отрицанием всех основ, сложивших и его неудачную /в силу отрицания/ среднюю особь! Потому думаю, что утверждение, что в России всегда было меньше отождествления с личностью, чем на Западе, не совсем правильно. Народ, как видно из приведенной мною пословицы, именно чтит и хранит понятие светлого героя, указывающего ему путь к Свету и Благу. Прислушайтесь ко всем народным сказаниям! Но очень полезно перечитать Достоевского, его отображение современной ему жизни и характеристику русской интеллигенции конца прошлого столетия, положившей начало всераз'едающему отрицанию всех Великих Основ. Самопоедание, самоуничтожение человечества так самоочевидно.

Да, ничто не вызывает столько возмущения в среднем интеллигенте, как понятие Иерархии. Все они так боятся показать свое признание какого-то высшего авторитета и в то же время на каждом шагу подчиняются суждениям и постановлениям ничтожества. Этот отрыв от высшего и подчинение низшему, уравнивание по низшему, и есть проклятие нашего времени, ведущее к разложению и преждевременной гибели планеты. Если бы знали все возмущающиеся против Иерархического начала, какая дисциплина послушания царит среди Иерархии Света! Какое послушание проходят истинные ученики Света! И послушание это требуется вовсе не для того, чтобы контролировать ученика в интересах Вел. Учителей, но для того, чтобы ученик мог, таким образом, вступить на первые ступени, ведущие к пониманию и принятию Космической Воли. Дисциплина, есть начало всего знания и всей мощи. В заключение приведу еще строки из Учения: "Благосостояние народов складывается около одной личности. Примеров тому множество в Истории в самых различных областях. Многие отнесут это несомненное явление к личности, как таковой. Так поступают близорукие, но дальновидные понимают, что такие собиратели ничто иное, как мощь Иерархии.

Действительно, при всех явлениях Иерархия избирает фокус, на который можно устремлять ток. Кроме того, личность этого порядка обладает осознанным или не-

осознанным огнем, дающим и делающим Общение легким. Но необходимо и другое качество, со стороны самого народа нужно доверие и сознание силы. Нужно это качество, как звено огненной машины. Сами видите, как нарастают народы утвердившиеся на Водителе. Сами видите, что нет иного пути. Так нужно осознать звено Иерархии. Не нужно быть близорукими."

То, что Вы пишете об Эстонии мне очень радостно, я искренно люблю все северо-западные народности, в них столько положительных качеств. Они мало говорят, но действуют. В этом нам русским можно у них поучиться.

Перехожу к Вашим вопросам. Учение дается на самых разных языках, конечно, преимущественно на тех, которые известны ученику. Самое сокровенное передается иногда на священном языке. Вы правильно отметили, что тот факт, что книги даются в таком объеме и с такими откровениями, указывает на серьезность момента. Именно мы подошли к решающим десятилетиям - быть или не быть нашей планете. Смена Расы, все смещения и переустройства могут окончиться на этот раз много трагичнее, нежели во дни Лемурии и Атлантиды. Истинно, человек может оказаться взрывателем планеты.

Также правильно, что знание книг Учения облепывает человека на применение Указанного в них в жизни каждого дня, в противном случае, кармически лучше было бы не прикасаться к ним. Что же касается до врагов, то мы о них не беспокоимся, но принимаем к сведению. Часто среди них можно найти переодетых друзей, которые при личном контакте становятся наипреданнейшими друзьями, другие же служат необходимому нагнетению энергии. Сила удара измеряется силой сопротивления. Ведь именно препятствия и враги заостряют все способности наши и нагнетают ценнейшую энергию, потому мы знаем ценность врагов. Потому давно сказано - "благословенны препятствия ими мы растем" и "если бы не враги, то благодарное человечество похоронило бы все лучшие начинания." Так и Вивекананда говорил, что "Будда и Христос запечатлелись в памяти людей только потому, что они были счастливы иметь сильных ^{брат} друзей." Помните, как клевета приравнивается к факелам дикарей!

Теперь относительно утверждения, что Махатма М. младший Брат. М. К. Х. могу

сказать, что утверждение это настолько же далеко от истины, как и все утверждения о Махатмах г-на. Ледбитт. и его последователей. Много путаницы и лжи внесено подобными "самоявленными адептами и учениками". Он назван - вреднейшим! Кроме того, заявление упомянутого Вами теософа показывает, что он не читал Писем Махаты к А. П. Синнетту. Вмещение всего Величественного Облика Старшего Махаты недоступно для малого сознания. Потому истина никогда не выдавалась во всей ее полноте. Самые великие, самые прекрасные Облики наизаны на нити Духа Великого Вл. Шамб.

Также Вы пишете, что после прочтения "Озарения" и "Агни Йоги" люди хорошие и до сих пор честные и добрые, вдруг начали проявлять свои самые плохие, до той скрытые, качества, но это обычное оккультное явление. При касании к Учению все, действующие в человеке, энергии возрастают в напряжении своем, и пробуждаются до тех пор дремавшие в нем, являя таким образом истинную сущность человека. Потому всегда советуется большая осторожность и не зазывание. В Учении миссионерство нигде не заповедано. Нужно качество, но не количество. Умение дать каждому по сознанию есть великое знание продвинувшегося ученика. Потому в Общ. Друзей Р. не принято широко распространять книги Учения, но придерживаются программы культурно-просветительных занятий, в их широком общедоступном понимании. Тем более, что правильно воспринять основы Живой Этики, издаваемой в Учении, может лишь культурный и дисциплинированный ум, а много-ли таких умов даже среди так называемых образованных людей? Без основы культуры или утончения как можно ожидать, что человек воспримет тончайшие вибрации? Можно ли ожидать от человека, который смотрит, не видя и слышит, не слыша, глазам и ушам которого не доступны тончайшие тона и звуки в окружающей его природе, для которого земля всегда черная, горы зеленые или серые и все индусы и китайцы на одно лицо, а все звуки водопадов, рек и леса просто шум, можно ли ожидать что он воспримет тончайшие энергии? Ведь первая основа каждого восприятия есть принятие его в сознание. Сознание есть единственный магнит, собирающий всю нашу сокровищницу. Потому в Учении так настаивается на открытии, на очи-

нении и на расширении сознания. Учение предоставляется тем, кто к нему стремится.

Теперь о Сердце. Конечно, Сердце следует понимать не как символ, но как великую лабораторию, где происходит трансмутация нашего сознания, следовательно всего нашего существа. Конечно, сердце есть высшее выражение Шестого Принципа. Сердце есть пребывание Брахмы. Ведь нельзя ни в чем отделить физическое от духовного. Все так переплетено и зависит одно от другого. Именно единство это являет свою согласованность. Ведь все тонкие астральные чувства живут так же как и физические, но в своих соответственно тонких излучениях. Нельзя рассматривать их отдельно. Всегда следует помнить о полном соответствии между тонким телом и земным. Потому так нужно всегда и ко всему применять формулу - как верху, так и низу. Конечно центр Чали есть ^{соединяет} центр сердца.

Без развития и утончения сердца невозможно никакое продвижение, никакой прогресс, потому в основу каждого строительства должен быть положен великий магнит сердца. Так представители Новой Расы будут отличаться утонченностью сердца, этого ключа ко всем достижениям. Вы говорите "об освобождении от рабства личности, пола и плоти," но до чего различно понимается большинством это освобождение, и, я сказала бы, даже превратно в отвлеченности, в нежизненности своей. Запросите и много неожиданного узнаете. Возьмем к примеру освобождение от рабства пола - Многие видят освобождение от этого рабства в достижении человечеством венца творения - в безобразном Гермафродите! При чем в доказательство приводят участвовавшие случаи такого явления, тогда как в действительности они доказывают дегенерацию. В этом освобождении от пола заключается великая космическая Тайна, символ Андрогинии так глубок! И великий Платон со своими половинчатыми душами подходил к этой тайне много ближе, нежели современные теософы.

но
Значение личности тоже искажено и униже ^{но} вне всякого соответствия. Ведь большинство людей именно не имеют личности, настолько она стерта у них, с колыбели навязанными им готовыми суждениями, догмами и всякого рода стандартами, они проходят жизнь, как во сне, не задумываясь, не являя ни одной самостоятельной мысли,

именно как настоящие работы. Не думаете-ли Вы, что таким людям полезно утвердиться сначала в своей личности? Также и освобождение от плоти многими понимается, как изуверство, аскетизм и полное пренебрежение к своему телу, тогда как тело является единственным инструментом человека для накопления новых духовных возможностей. Во всех древних Учениях в основу всех достижений положен мудрый Завет о великом Золотом Пути или Золотом Равновесии. Конечно Вам все это известно, но обращаясь к среднему сознанию самое, казалось бы, понятные вопросы принимают неожиданные формы, говорю на основании опыта, потому и советую Вам очень прочищать сознания подходящих к Вам.

Что есть Терафим? Существует большая и запутанная литература о Терафимах. Терафим имеет много форм или аспектов. Широко говоря, терафим есть талисман и потому каждый предмет, насыщенный наслоениями психической энергии, является таким терафимом. Неся на себе психическую энергию, наслоенную с определенным приказом, талисман или терафим передает его тому лицу, которому он послан. Терафимы часто служили оракулами. Приготовление таких терафимов в древности было очень сложно при чем широко применялось знание Астрологии. Конечно бывает также и астральные терафимы, но такие терафимы принадлежат лишь очень развитым духам и тайна их изготовления также как и сами они находятся в руках великих Архатов. Через такого терафима можно сильно влиять на человека, охраняя его здоровье. Если Вы читали опити с экстерниоризацией чувствительности, Вы можете до не которой степени, представить себе воздействие такого Терафима. В "Агни Йоге" довольно подробно сказано, как творится простой терафим.

Сантана на Санскрите означает поток. В Буддизме принято сравнивать цепь диней наших с непрерывным течением потока. Потому в Учении и говорится пройти Сантану по сердцу или пройти все жизни в неустанном сердечном устремлении.

Что есть Армагеддон? Армагеддон есть великая решающая Битва между Силами Света и Тьмы, предугазанная всеми древнейшими Писаниями, название также как и описание ее можно встретить в Апокалипсисе. 1936 год указан как чрезвычайно знаменательный год. Интересно отметить, что все вычисления найденные и прове-

ренные в Пирамиде Хеопса, оканчиваются этим годом. Так мы находимся сейчас в полном развитии этой битвы, которая будет только усиливаться. При чем Битва эта еще сильнее на плане Тонкого Мира, но отражение ее на земном плане должны очень усилиться. Напряжение в Пространстве небывалое и нагнетенные огненные энергии бушуют в надземных и подземных недрах, грозя прорывом. Истинно планета в конвульсиях. Очень грозное время, именно мы стоим перед неслыханной мировой катастрофой. Как сказано: "Враждебные силы расы не подчиняются Року. Уходящая Раса губит избранных преемников и Мы должны уберечь их. Рок может быть облегчен и битва может быть закончена быстрее." - Но пока что никаких признаков на это облегчение не видно. Но Ковчег Шестой Расы уже строится, будем надеяться, что размеры его будут обширнее ковчега Ноя.

Да, Новая Эпоха требует духовного осознания; Новая Эпоха явить должна достойное уважение Матери Мира, или Женскому Началу. "Птица Духа Человечества не может летать на одном крыле", так утверждал Вивекананда великое значение Женского Начала. Но Мужское Начало не захочет добровольно дать женщине ее законное место. Борьба будет трудная и длительная, но во всякой борьбе закаляются силы, и женщина, отстаивая свои космические права, обретет знание своей мощи.

На этом закончу мое послание, Вам уже надоело читать его. Шлю лучшие мысли и пожелания всего светлого.

Дорогая Нина Павловна, полная перегруженность работой не позволила мне ответить раньше на Ваше письмо от 12-го Дек. Прежде всего поздравляю Вас с прекрасной статьей в сборнике "Оккультизм и Йога". *Радуют* успехи нашего общего друга д-ра Асеева. Тираж его сборника, как пишет он, настолько увеличился, что он думает осилить уже три выпуска в год.

Перехожу теперь к Вашим возражениям. Вы настаиваете, что "Иерархическое Устройство не менее утопично, чем Идеальная Демократия" - в этом я с Вами не соглашусь уже потому, что я не считаю утопичным ни то, ни другое понятие, но из двух, конечно, "Идеальная Демократия" достижима много труднее." И если Иерархическое Построение есть первооснова Мироздания, то ведь Идеальная Демократия есть следствие и Завершение. Как же следствие может опередить Причину? Не будете же Вы отрицать, что легче найти несколько человек, руководимых Великой Иерархией Света, нежели поднять всю массу современного человечества до уровня, требуемого Идеальной Демократией?

Вы говорите - "знаю, что духовное водительство необходимо, но знаю, что пирамиду надо строить снизу... основной пирамиды как раз должно быть воспитание людей на истинных принципах обновленной демократии... ведь только таким образом подготовленные народы в состоянии были бы воспринять духовное водительство, только при наличии фундамента может появиться и синтетическая вершина пирамиды". *У* здесь я не совсем улавливаю Вашу мысль. С одной стороны, Вы, как бы утверждаете иерархическое водительство, с другой, Вы точно хотите сказать, что сначала нужно заложить основу понимания водительства, а затем уже принять Иерархическое Построение или Водительство. Но как же могут люди понять и принять водительство, если именно это водительство не укажет им как слагать основание и воздвигать дальнейшее построение? Каждое строение воздвигается по Плану Зодчего и низшие элементы закладывают камни основания, не зная всего замысла Зодчего. Истинно много строителей участвуют в этом построении от низшего до высшего, но все они выполняют План Зодчего. Без Иерархического Начала наши земляне, как Вы называете их, истинно, будут снова и

^{сказать}
снова повторять ~~пирамиду~~ пирамиду с синтетической Вершиной, но лишь Вавилонскую Башню. Разве наша современная разваливающаяся цивилизация не подтверждает с необычайной яркостью этот вечно живой символ!

Далее Вы возражаете - "для того, чтобы создалась возможность образовать то, что Вы называете фокусом, в котором мог бы отразиться Луч Света, необходимо координировать периферию...." Но фокус или нуклеус всегда слагается раньше периферии. Каждая окружность уже подразумевает центр. И периферия растет по мере роста фокуса и усиления воспринимаемого им Луча Света, преломляющегося в радиус его но не обратно! Также не забудем, что в жизни в Космосе ничто не разделено и все слагается одновременно, именно все строительные элементы всегда налицо. Там, где появляется фокус, там очерчивается и периферия, хотя часто периферия эта не может быть точно определена земными измерениями.

Вы пишете, что Идеалы на нашей Земле не осуществляются, и в этом я с Вами не могу согласиться. Конечно Идеалы понимаются различно и можно даже сказать, что сколько стадий сознаний, столько и идеалов. Но все же мы имеем Идеалы, воплощенные в великих Учениях. Мы имели и имеем даже Идеалы, выявленные в человеческих Обликах. Так разве Существование Великого Белого Братства на нашей Земле не есть осуществление Величайшего Идеала, до которого только может подняться человеческое воображение?! Мы много богаче, нежели думаем, лишь слепота наша не позволяет нам усмотреть многие замечательные красоты бытия.

Вы настаиваете, что "русский человек скорее воспримет синтез, чем западный Европейец, ибо он не сросся со своей маленькой земной личностью..." Конечно потенциал русской души не мал, но сейчас потенциал этот еще очень глубоко захоронен. И пока что нам приходится чаще сталкиваться с большим невежеством и со страшным самоубийством, этим первым доказательством низкого уровня сознания, лишенного всяких зачатков синтетического вмещения. Несомненно, что в Иване Стотысячном имеются большие задатки, но если в сроку он не пробудит их в себе, то можно будет вообще поставить крест на спасении нашей расы, и Ковчег нового Ноя за ненадобностью будет отставлен. Конечно гибель планеты есть неопишное, невыразимое бедствие, но

разве человечество заслужило лучший рок? Если развитие множеств задержится на миллионы веков что им до времени, когда воображение их вообще не идет дальше завтрашнего дня?!

Вы противитесь моему утверждению личности. Но как можем пренебрегать личностью, когда именно из личностей слагается индивидуальность? Потому я утверждаю, что полезно выявлять свою личность настолько возможно, само собою разумеется не в ее отрицательных свойствах. Ведь правильное понимание деления на личность и индивидуальность возможно лишь при развитии сознания, но в малом сознании оно иногда выливается в следующие самоуспокоительные и лицемерные формулы - "Моя индивидуальность настолько велика, что она не может выявляться в этой личности, которую меня наградили мои родители, потому я предпочитаю сосредоточиться на своей индивидуальности, не принимая в расчет это мое настоящее проявление..." Такого рода "мудрые" изречения приходилось выслушивать. В таком невежественном и разрушительном убеждении самонадеянный лицемер почитает на лаврах своих иллюзорных прежних достижений. Нет, мы должны стремиться, чтобы каждый новый облик, каждая личность была прекраснее предыдущей. Мы должны думать о красоте этой настоящей жизни, смотреть на нее, как на шлифовку лучшей жемчужины в ожерелье духа нашего. Потому пусть каждый утверждает в своей личности, чем же иначе выявит он и свою индивидуальность?

Именно все Основы Живой Этики должны быть внесены и применены в жизни, ибо без этого - существование невозможно. И при новых сочетаниях Светил возможно будет установление духовных лучей, которые пробудят в людях дремлющие энергии. Конечно чувства благоговения и высокой преданности должны быть снова восприняты человечеством, если оно хочет продолжить свою эволюцию. Также и сотрудничество всех областей бытия становится все ближе, именно наука придет на помощь религии. Именно Указы Великих Владык облекутся во все сияние и мощь Лабораторных Лучей.

Конечно разобщенность человеческая с Космосом и все деления человеческая ввергли сознание в хаос. Да, Вы правильно поняли острый момент планеты. Ливень Учения и знаков посылается именно ввиду грозной опасности, перед которой стоит человечество. "Именно Набат разве не слышен в каждом движении планеты? Разве не раздается тревога в каждом движении сущего? Разве не звучит возмущение в каждом движении

сравненных с землею духов?... Лучше если нарыв прорвется и можно засыпать дыру. Но гной нужно вызвать наружу, потому Мы не принимаем полумер..... Мы ожидаем широких действий и во время Набата нельзя думать о куске пряжки...."Также правильно поняли Вы и строки из "Беспредельности", что огненные энергии устремлены из пространства, но не встречая на ней достаточное количество проводников, становятся разрушительными...

Вы пишете, что самодисциплина часто бывает тяжелее. Но ведь каждая дисциплина, в конце концов, сводится лишь к самодисциплине. Ибо дисциплина, кем то другим на нас наложенная, есть лишь дисциплина внешняя и, конечно, ни к каким духовным достижениям привести не может. Хотя и принято считать, что с Учителем легче пройти путь, ибо, как пишете Вы, "мы имеем сияющий пример конкретно перед глазами"... Но если мы оглянемся на историю, мы увидим поразжающее явление. Чем больше-Учитель, тем меньше число его учеников. Впрочем, факты настоящего времени ярко подтверждают этот закон СООТВЕТСТВИЯ. в обратной пропорциональности. Не свидетельствует-ли это явление о трудности следования за Учителем. Истинно путь ученичества не легок! Конечно земной Учитель, обладающий очищенной и огненной аурой может очень ускорить развитие ученика даже одним своим присутствием, но для этого нужно полное сгармонизирование сознаний и величайшая преданность со стороны ученика к Учителю и тогда действительно возможны чудеса. Но как сказал один Великий Учитель - "пальцев на одной руке слишком много для числа учеников." Аура нашей Земли очень тускла и если она была когда то желтой, то сейчас она ближе к грифельному цвету. Жутко было мне наблюдать эту атмосферу, особенно же распространение Абсолютной тьмы. После этого переживания я несколько дней находилась в нервном трепете. Очень мучительно переживала я осознание бедствия, угрожающего нашей планете, но сейчас поборола это и почти спокойно отношусь ко всем знакам, указующим как под натиском темных сил лопаются один за другим канаты спасительных якорей Корабля человечества.

Напрасно думаете Вы, что проблема половинчатых душ не была разрешена Великим Платоном. Вел. Платон был посвящен в Мистерии и знал Тайны Бытия, потому он и не мог выдать великие знания неподготовленным умам. Всегда давались лишь намеки на истину. Как сказано: "Открывший драгоценную формулу не может прокричать ее в ок-

9 15

но, ибо истинно вред покрывает лучшую пользу." Тема о Началах есть тема моей книги, но нужно урвать время, чтобы ее собрать и закончить. С отъездом Н.К. я перегружена работой. Также много намеков дала я одному писателю и мне интересно как он справится с этим откровением.

Вы пишете, что карма женщины заслужена ею... трудно утверждать, что унижение женщины заслужено ею. Конечно все следует циклами, и века, когда царила грубая сила, женщина не могла проявиться. Лишь, когда более высокая психическая энергия снова начала просыпаться в человечестве, женское начало стало заявлять свои законные права. Путь женщины был путем самопожертвования, путем подвига и непрестанного Давания. Как сказано: Нашим Вл.: "Права утверждающие, не значит - права имеющие". Равновесие Начал есть Основа Бытия, нарушение этого закона ведет к гибели. И сейчас Бел. Бр. будет всячески утверждать Женщину. Потому Грядущая Эпоха, Эпоха Майтрейи будет Эпохой Женщины. И женщине придется вооружиться мужеством и прежде всего закалить сердце свое от неразумного даяния, ибо во всем нужно соблюсти Золотое Равновесие. Женщина должна утвердить себя, и потому Меч Духа дается сейчас именно в руки Женщины.

В заключение хочу сказать, что, конечно возможно, что "разногласица между нами", как пишете Вы, "происходит лишь оттого, что несколько разнится терминология"... Именно только полная договоренность дает объединение сознаний. Ибо как сказано: "если даже мы возьмем двух собеседников одинаково развитых, они все же могут не понимать друг друга, если в сознании одного не достает нескольких, хотя бы незначительных, звеньев, и эта малая разница заставляет вращаться зубчатые колеса мышления и в результате начинают двигаться совсем различные рычаги."

Шлю Вам и Вашей дочери самые лучшие пожелания всего радостного на пути строительства светлого будущего.

10 24
NAGGAR,
Kulu, Punjab, Br. India.

3-2-36.

Дорогая Нина Павловна, крик души Вашей, конечно нашел от-
звук в сердце моем. Спешу послать Вам мысли духовной бодрости и
токи сердца, чтобы поддержать Вас на этом трудном переходе. Конеч-
но все связанное с жизнью сердца так остро, так мучительно, но
ведь эти страдания, преборенные и очищенные, преобразуются в цен-
нейшие алмазы в нашем венце завершения. Потому души, устремлен-
ные к Свету находят особую мудрую радость в переживаемых ими
страданиях.

Наш век, век преддверия новой расы изобилует всеми видами изне-
жаснейшего предательства, а следовательно и всеми стадиями страда-
ния и мученичества. Радость воинов Света лишь в том, чтобы выпол-
нить свой долг перед человечеством, успеть как можно больше заго-
товить духовных зерен и разбросать их для будущей жатвы.

Ваша боль сейчас особенно отзвучит в сердце моем, ибо и мы пе-
реживаем время чернейшего предательства со стороны трех апостатов
предательства, развившегося на почве корстолюбия и честолюбия, этих
злых бичей человечества, низвергавших в бедну и гигантов духа.

Верные друзья и сотрудники встали на защиту, и борьба началась.
Организуется своего рода крестовый поход в защиту культурным на-



11
NAGGAR,
Kulu, Punjab, Br. India.
25

в этом отношении счастливее. Так сурово и напряженно, но радостно
прожить этот год на Земле для мудрых.

Вы пишете о профанации священного места Сфинкса - но разве мень-
ше профанаций в других, не менее сокровенных, местах?

Буду рада получить Ваши труды. Всегда с большим интересом читаю
Ваши статьи в Сборнике д-ра Ас.

Так шлю Вам мысли мужества и силы. Не забудем и мудрое изрече-
ние Соломона - "и это пройдет." и также "невозможное сегодня, завт-
ра становится осуществимым.

Так в кольчуге мужества и преданности к Иерархии Света, с плачем
мечем духа будем отбивать все нападения тьмы.

8
Духом с Вами

чинаний, которые корыстная, темная рука пытается присвоить безраздельно. Мы знаем, что враги будут посрамлены и предатели низвергнуты, потому вместе с верными сотрудниками в полном доверии к Руке Водящей продолжаем строительство. Иуды и Левадатты проявляются на пути каждого светлого начинания. Как гласит древняя китайская поговорка - "Вышина Пагоды измеряется ее тенью." Дух наш закален в битвах и мы умеем радоваться ей, ибо где же, как не в битве можем мы проявить смелость, находчивость и все умение свое!

Да, истинно Новый Мир идет на смену старому. Даже малое предвидение должно было бы подсказать человечеству насколько мир содрогается, насколько все сферы напряжены в пространственных и земных битвах. Можно лишь удивляться насколько люди живут в сознаниях миражей. Им их мир жаждал. Обычно каждый хочет, чтобы события совершились согласно его воображению. Но следует наблюдать непредубежденно и уметь отличать действительность от очевидности.

Конечно невозможно доверять бумаге, но неслыханно напряжена вся атмосфера вокруг Земли и 1936 год давно указан, как год личной битвы Арх. Мих. со змием. Битва эта ужасна! именно в нее вовлечены все сферы. Основы великих событий в перемене пространственных лучей, в сближении миров, в обновлении сознания, которое даст новое отношение к жизни. Но решительный час - быть или не быть нашей планете, не так еще близок. Многие дети успеют достичь зрелого возраста. Конечно частичные катастрофы могут быть и раньше, но Север в